



## 2022年我国研发经费投入突破3万亿元

国家统计局18日发布的数据显示，2022年，我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量突破3万亿元，达到30782.9亿元，迈上新台阶；比上年增长10.1%，延续较快增长势头。

国家统计局社科文司统计师张启龙表示，按不变价计算，2022年，我国R&D经费比上年增长7.7%，高于“十四五”发展规划“全社会研发经费投入年均增长7%以上”的目标。我国R&D经费从1万亿元提高到2万亿元用时8年，从2万亿元提高到3万亿元仅用时4年，充分体现了近年来我国以创新为第一动力、加快实施创新驱动发展战略的成效。

从投入强度看，2022年我国R&D经费投入强度(R&D经费与GDP之比)为2.54%，比上年提高0.11个百分点，提升幅度为近10年来第二高。R&D经费投入强度水平在世界上位列第13位。

统计数据显示，企业主体地位进一步巩固，重点领域投入持续扩大。2022年，企业对R&D经费增长的贡献率达到84%，比上年提升4.6个百分点，是拉动R&D经费增长的主要力量；占全国R&D经费的比重为77.6%，比上年提高0.7个百分点。

### 国内

## 2023年法考客观题考试 近86万人报名参加



2023年国家统一法律职业资格客观题考试于9月16日、17日分两批次顺利举行。记者18日从司法部获悉，此次考试报名近86万人，增幅5.26%，其中法治实务部门报名近17万人。两天考试考生参考率75.01%，全国大多数省(区、市)报考人数和参考率均达历史新高。

据悉，全国共设置331个考区、582个考点、近8200个考场。司法部派出13个巡考组检查指导各地考试工作。

根据工作安排，客观题考试成绩将于9月22日公布。成绩合格人员可于9月23日至27日确认参加主观题考试，主观题考试将于10月15日举行。

## 云南一小学生被体罚受伤

9月15日，有媒体报道称云南师范大学附属小学(呈贡校区)一学生被老师体罚后受伤，经鉴定为“轻伤二级”，引发网友关注。

9月17日，云南师范大学附属小学发布情况通报：2023年6月8日，教师汪某某在维护班级午休秩序时，因学生杨某某干扰其他学生午休，汪某某多次批

## 涉事老师被取消岗位聘用

评制止无效后，用教学米尺拍打到学生左臂手肘处致其受伤。事情发生后，学校迅速成立调查工作组，配合相关部门开展调查处置工作。7月8日，学校根据有关规定，对汪某某作出取消岗位聘用等处理。

目前，针对学生杨某某家长提出的有关诉求，学校正积极配合相关部门，依法依规妥善处理。

### 国际

## “改组牌”不奏效 岸田内阁支持率继续下跌



日本一项最新民意调查结果显示，首相岸田文雄改组内阁后，其内阁所获民意支持率下跌至25%，是他出任首相以来的最低值。分析人士指出，这意味着岸田打出的“改组牌”未能帮助提振内阁支持率。

日本《每日新闻》17日发布的民调结果显示，岸田内阁支持率降至25%，较上月下跌1个百分点；不支持率为68%，与上月持平。25%的内阁支持率是岸田2021年上台以来的最低值，与2022年12月民调结果相同。在日本政坛，内阁支持率低于30%，被舆论视为进入“危险水域”；如果跌破20%，被舆论视为陷入“下台水域”。

## 一名警官被射杀 美国洛杉矶县悬赏25万美元缉凶

美国洛杉矶县政府17日悬赏25万美元，为抓捕射杀一名基层警官的凶手征集线索。

据美联社报道，洛杉矶县警官瑞安·克林昆布鲁默16日傍晚驾驶警车在帕姆代尔市一个路口等红灯时遭遇埋伏，中枪被送医后不治身亡。

当地治安官罗伯特·卢纳将此事定性为针对执

法人员的袭击，呼吁知晓凶手下落的民众报案。监控录像显示，凶手发起袭击时驾驶一辆灰色丰田卡罗拉轿车，但仅从录像无法识别凶手面貌。卢纳说，截至17日晚，警方未能确定任何嫌疑人。

30岁的克林昆布鲁默一家三代都当过洛杉矶县警，他任职时间已有8年。

## 美军一架F-35坠机 飞行员逃生飞机没找到



17日，美国海军陆战队一架F-35B“闪电”II型隐形战斗机在美国南卡罗来纳州坠毁，飞行员弹射逃生，战机残骸尚未找到。

据报道，失事战机飞行员的安全伞降在一处居民区，他随后被送往医院，身体状况稳定。

据悉，失事战机隶属海军陆战队501战斗机攻击训练中队，驻地在查尔斯顿联合基地西南方向约112公里处的博福特海军陆战队航空站。

查尔斯顿联合基地官员希瑟·斯坦顿在社交媒体平台上称，一架F-35发生“不幸事故”，呼吁民众提供有助于定位坠毁战机的线索。



### 一窥海王星“真容”

继8月的土星之后，本月又有一颗行星要冲日了。天文科普专家介绍，作为目前已知距离太阳最远的行星，也是看上去最暗的行星，海王星9月19日冲日，前后的10多天中，如果天气晴好，我国感兴趣的公众借助天文望远镜，有望观测到这颗蓝色的神秘星球。

### 边栏

## 新型核磁共振技术 可非侵入性评估大脑铁稳态



以色列希伯来大学近日发布公报说，研究人员开发出一种新型核磁共振技术，可以非侵入性地评估人脑中的铁稳态，揭示了铁在大脑中的重要作用，对大脑研究和相关疾病的诊断具有突破性意义。

维持铁的平衡或稳态是大脑功能的一个关键方面，大脑铁失衡可能指向多种身体异常状况，包括神经退行性疾病和癌症等。

公报说，这种基于定量核磁共振的新技术无需注射具有毒性的造影剂，即可区分健康和病变的脑组织，且能灵敏检测出大脑中铁稳态的变化。该技术通过非侵入的手段研究和评估人脑的铁稳态状况，具有突破性意义，可能为未来的医疗和神经科学带来重大改变。

## 昆虫大小的机器人 可携带22倍自重的物品



美国康奈尔大学等机构的研究人员最新开发出一款昆虫大小的机器人，这款四足微型机器人不仅可以爬行和跳跃，还能携带22倍于自身重量的物品。

据介绍，这种四足机器人的每只脚上都有驱动器，驱动器是顶部带有硅胶的中空圆柱体。为了让机器人爬行或跳跃，甲烷和氧气被注入每一只脚，并由电池供电点燃。气体发生反应释放能量，使硅胶变形，以提供推动力。该机器人可以跳到56厘米的高度，并携带22倍于自身重量的物品。

这款机器人体积小、重量轻、力量大且能远距离移动，有望用于环境监测、搜索救援等领域。